₩ 乡村振兴

荒山变沃土

"哇,怎么一棵树能结这么多 沃柑?"进园参观的游客感叹不已。 "今年首次挂果,瞧,个头一个比一 个大。"56岁的村民曾桂明抑制不住 丰收的喜悦,兴奋地说:"以前这些 地都是荒山,现在建成沃柑基地,村 民不仅成为股东,还能就近就业。收 人增加了,日子越过越好。"

老窝村所在的怒江大峡谷,位于 横断山脉南端的滇西纵谷区,群峰林 立,海拔高差达4390米。村里几乎 没有完整的大片土地,全部零碎分散 在大山之间,且土壤偏酸性,人均耕 地仅为1亩。2019年2月,云南省农科院热经所原党委书记李进学作为省委下派怒江州脱贫攻坚工作队队员,挂职担任泸水市老窝镇党委副书记,以"科技兴农"助力脱贫攻坚。

在脱贫攻坚工作队、省扶贫办(现省乡村振兴局)、泸水市委、市政府的支持下,2019年8月,知名电商"拼多多"旗下"多多农园"无偿注资225万元,按平均每户1.7万元作为泸水橘橼种植扶贫专业合作社社员人股资金,使得资金变股金,农民变股东。社员参与年终盈余分配,并享有合作社重大事务表决权。项目建设中,"拼多多"又持续投入124万元,

老窩村 多多橘园故事多

三月正值沃柑挂果期,怒江州泸水市老窝镇老窝村的多多橘园 丰收在望。

"以前这里全是石头地,现在都种上了沃柑。"老窝村党支部专职副书记张云娥介绍说,通过党建引领产业发展,党员示范带头先行,村级集体经济不断壮大,老窝村逐渐走上特色产业发展的乡村振兴之路。

